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& 7 Zupanijsko natjecanje / Osnove informatike

¥ Srednje skole
La 24

s

Sadrzaj

Upute za NatjeCatelj@... e 1
ZAdACH L. = 5. 2
ZAAACH 6. = 20, e 3

Upute za natjecatelje

Vrijeme pisanja: 60 minuta

Zadatke otvori nakon sto to nastavnik odobri!
Zadnje dvije stranice testa mozes koristiti kao pomocni papir pri rjeSavanju zadataka. Ukoliko ti to nije dovoljno
nastavnik ce ti dati dodatni papir. Na kraju pisanja sve papire trebas predati nastavniku.

Test se sastoji od 20 pitanja. Broj bodova za pojedino pitanje naveden je u stupcu mogudi bodovi. Ukupan broj

bodova je 35.

Odgovore na pitanja trebas upisati u za to odredena mjesta. Odgovore zapisujeS kemijskom olovkom.
Odgovori napisani grafitnom olovkom nece se priznati.

Povjerenstvo ce priznati samo tocan i neispravljan (nekorigiran) odgovor.

.....

Upotreba kalkulatora, mobitela ili bilo kojeg drugog uredaja sa kalkulatorom nije dozvoljena.

Sretno svima!
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' | Srednje skole
L F 1

Zadaci 1. - 5.

U sljedecim pitanjima na odgovore odgovaras upisivanjem slova koji se nalazi ispred tocnog odgovora, u
za to predviden prostor.

Broj
zadatka

Moguci Ostvareni

Pitanje Odgovor ' 4ovi bodovi

Vanjsku memoriju racunala dijelimo na:

a) Magnetnu, ionsku i polimersku
1. b) Opti¢ku, poluvodi¢ku i NiMh | | 1

c) Magnetnu, opticku i Li-ionsku

d) Magnetnu, opticku i poluvodicku.

Sustav boja koji upotrebljavaju pisaci u boji je:
a) CTR
c¢) CRT —
d CzP

Koji uredaj omogucuje prijenos podataka izmedu
lokalne mreze i interneta?

a

~

Preklopnik (switch) —
Sabirnica (bus) ‘ ‘ 1
Usmjeritelj (router)

Koncentrator (hub)

w
e e g

Dijelovi racunala cesto se oznacavaju skraenicama. Sto
u racunalu oznacava skracenica NIC?

a) Graficki karticu E

4. b) Mreznu karticu | | 1
¢) Zvucnu karticu
d) Memorijsku karticu

Koji od navedenih pravila ekvivalencije predstavlja
De Morganov zakon?

a) A+1=1 S

5. b) A¥B=4-B s !
¢ A+A-B=A+B
d A+B=B+A

20d9



Zupanijsko natjecanje / Osnove informatike

' | Srednje skole
L .y

Zadaci 6. — 20.
U sljedecim pitanjima na odgovore odgovaras upisivanjem tocnog odgovora na za to predvidenu crtu.

Moguci Ostvareni
bodovi bodovi

Broj
Pitanje
zadatka ’
Koja dva osnovna dijela Cine procesor prema von Neumannovom

modelu rac¢unala?
6. 1+1

Napomena: Napisi puni hrvatski naziv, a ne skracenice!

Odgovor:

Na slici je prikazan dio prozora programa za crtanje (Paint). U kojim
jedinicama su zaokruzene vrijednosti?

o m
b 720, 260px T <TE|, 907 = 485px >

Odgovor:

Koliko odlomaka (paragrafa) ima u prikazanom tekstu?

Takojeibilo—a-ja, nanesreéu, nisamznaodadolazinovauéenica, tata ministanije:
spominjao, takodajemoj$okbiosnazanipotpunpacijelogdana nisam mogaodoéiksebi.-
TatajujepredstaviouéenicimairekaodamozesjestiuMarijinuklupuidane moraslikati,-
negonekasamogledakako-drugirade.§

Prosle-sudvijegodineodtogadana, aja-sesvegasjecamkao-dajebilojucer.y

Vodenim bojicama sam slikao sliku"Dolazijesen", 1jedvasam dovisiozapoceti posao. Ruka-
mije-drhtala, kistme,jednostavnoredeno, nijeslusao, aoéisu-sasslike bjezalena Dubravkinu-
prelijepupletenicu. Evo, isada-dok pifem memoare, idoku sjeéanjuozivljavam¢aj-

najznacajnijivmome Zivotu, srce miubrzanolupa, a udusi misve-onakopuno.§

Odgovor:

Ako je duljina registra 8 bita, koliko registara najmanje treba povezati
9. za pohranu broja 1A0CA;6? 1

Odgovor:
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Broj
zadatka

10.

11.

12.

13.

14.

Zupanijsko natjecanje / Osnove informatike
Srednje skole

Mogucdi
Pitanje .
) bodovi
Odredi najmanje prirodne brojeve x, y i z za koje vrijedi
+1+
10, = 23, = 15, 1+1+1
Odgovor: x= y= z=
Prikazan je dio prozora programa za obradu teksta MS Word 2007.
Da bi olaksali pisanje sadrzaja cesto se sluzimo ikonama za
povecanje i za smanjenje razine uvlake odlomaka. Zaokruzite obje
ikone.
Polazno Umetni Izgled stranice Reference Skupna pisma Pregled Prikaz Dodaci 1
\’.BIZI'EZ.I Times New Roman w112 v | A AT|[EY s - =t ||EE AR ] T
53 Kopiraj - = . — - —
J Alat za crtanje oblika B 7 U -abex X Aav|¥-A- | EEEE|E|O 2
Meduspr. F] Font ] Odiomak

Profesorica je poslala Ivanu, putem lokalne mreze brzine 128 kbps,
knjigu koja mu treba za seminarski rad. Ali sat zavrSava za 2 minute i

8 sekundi. Knjiga se sastoji od 1000 stranica, na svakoj stranici se
nalazi 64 retka, a u svakom retku 64 znaka kodirana prosirenim ASCII 2
kodom. Koliko najviSe stranica knjige Ivan moze preuzeti s mreze

prije zvona?

Odgovor:

Napisi sve baze b (1<b<10) za koje vrijedi 3" < 2211;,4 2

Odgovor:

U memoriji je zapisan slijedeci binaran zapis:
01000000100110000000000000000000 2

Ako znamo da se radi o zapisu prema IEEE standardu jednostruke
preciznosti, odredi dekadski oblik broja zapisanog u memoriji.
Odgovor:

Ostvareni
bodovi
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Broj
zadatka

15.

16.

Zupanijsko natjecanje / Osnove informatike
Srednje skole

Pitanje

Zadan je logicki sklop s tri ulaza A, B i C i izlazom R. Na izlazu je
stanje ,jedan” kada su barem dva ulaza u stanju ,nula” s time da je
ulaz B obavezno u stanju ,nula”. Odredi:
a) Tablicu istinitosti tako zadanog logickog sklopa.
b) Na osnovi zadane tablice istinitosti odredite pripadni logicki
izraz u disjunktivnoj normalnoj formi (bez pojednostavljivanja).
c) U potpunosti pojednostavni izraz.

Odgovor:
a)
A B C
0 0 0
0 0 1
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 1
1 1 0
1 1 1

Napisi konacan izraz koji odgovara danoj tablici istinitosti.

Odgovor:

R PR PR OOOOoO X

P P O O Rr LR O O o]

C
0
1
0
1
0
1
0
1

AdB A[JC ABIMAOO

0

O O r r OO O

1

H Ok O R Rk R

b)

1

R O R Rk R R R

Moguci
bodovi

1+1+1

Ostvareni
bodovi
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_*
| Srednje skole
f().ﬂl

Broj Pitanie Moguci Ostvareni
zadatka ) bodovi bodovi
Na slici je dan logicki sklop.
a) Odredi logicki izraz koji opisuje logicki sklop na slici (bez
pojednostavljivanja )
b) U potpunosti pojednostavni izraz.
c) Za koje sve uredene trojke zadani sklop daje lazan izlaz?
A
17. D_I_ 1+1+1
| }r»f: =
c :::}—DNI-
Odgovor: a)
b)
c)
Zadan je dio programa:
ulaz(a,b);
c:=1;
za 1:=1 do b ¢initi c:=c*a;
izlaz (c);
18. a) Sto ¢e ispisati na zaslon zadani dio programa, za ulazne 1+1+1

vrijednostia =3ib =57

b) Sto racuna navedeni programski dio za prirodne brojeve a i b?

c¢) Ako zelimo da zadani programski dio racuna umnozak svih
prirodnih brojeva do broja b, moZzemo izbaciti ulaznu vrijednost
a. No trebamo promijeniti i 3. liniju koda. Sto toéno treba pisati
u 3 liniji koda?

Odgovor: a)

b)

o)
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| Srednje skole
f().ﬂl

Broj Moguci Ostvareni

zadatka ' '2Me bodovi bodovi
Kolika mora biti najveca pocetna vrijednost varijable x u navedenom
dijelu programa da bi se rije¢ INFOKUP ispisala na zaslon to¢no 5
puta?
19. dok je x<=10 &initi 2
{
izlaz (VINFOKUP"Y) ;
X:=x+3;
}
Odgovor:
Kolika ¢e biti vrijednost varijable x nakon izvrsavanja sljedeéeg dijela
programa? (Round zaokruzuje realni broj na najbliZi cijeli broj, Trunc
daje cijeli dio realnog broja)
a:=7;
b:=3;
20. es=llg 2
d:=4;

x:= Round (a/b) ;

ako je (Round (a/b)> Round(c/d)) onda
x:=x + Trunc(Sqgrt(a/b))

inace
x:=x + Trunc (Sqgrt(c/d));

Odgovor:
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Papir je namjerno ostavljen prazan za rjeSavanje zadataka
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